

**Střední škola umění a designu, knižní kultury a ekonomiky Náhorní,  
U Měšťanských škol 525/1 182 00 Praha 8**

**Kritéria pro obor vzdělání 82-41-M/05 Grafický design  
(dále jen „obor“)**

**Název oboru:** Grafický design

**Kód oboru:** 82-41-M/05

**ŠVP:** Grafický design

**Zaměření:** Prostorový design a výstavnictví

**Forma vzdělávání:** denní

**Délka studia:** čtyřleté

**Předpokládaný počet přijímaných uchazečů<sup>1</sup>:** 4

**Termín podání přihlášky:** od 16.5. do 24.5. 2024

Ředitelka školy vyhláší následující kritéria přijímacího řízení:

### **Talentová zkouška**

**Talentová zkouška se skládá z následujících částí: domácí práce a školní výtvarná část.**

a) **domácí práce (DP) – část talentové zkoušky** 0 – 20 bodů

Ředitelka tímto stanovuje hranici úspěšnosti, kdy při zisku 4 a méně bodů z DP **nesplnil/a uchazeč hranici úspěšnosti a nebude přijat ke studiu**. Při nedodržení minimálního počtu prací uchazeč bez dalšího posuzování obdrží 0 bodů.

**Uchazeč, který získal 4 a méně bodů z DP, dále nepokračuje v přijímacím řízení, viz kapitola „Termíny talentové zkoušky a školní přijímací zkoušky“.**

#### **Požadavky na domácí práce (DP)**

Počet: **15 – 25 ks** (studijní kresba a malba: 10 – 15, volná tvorba: 5 – 10)

- typickým příkladem studijní kresby a malby jsou zátiší složená prakticky z čehokoliv, co je doma k dispozici. Např. kus látky (draperie), lahev, bota, ovoce, zelenina apod. Formát A4, A3, maximálně A2. V celkovém počtu zastoupených prací musí být minimálně 5 kreseb a 5 maleb.
- volná tvorba, např. koláž, grafické práce (linoryt), cokoliv, na čem uchazeči a uchazečky pracují ve svém volném čase, co je zajímavé, a to např. včetně fotodokumentace prostorových prací či autorské fotografie. Formát A4, A3, maximálně A2. Výjimkou jsou práce **typu anime/manga**, ty mezi domácí práce **nezařazujte**. Práce typu anime/manga nebudou akceptovány jako domácí práce, komisí nebudou posuzovány
- uchazeči, kteří odevzdají maximální počet prací (25 kusů) nebudou zvýhodněni na úkor uchazečů, kteří odevzdají minimální počet prací (15 kusů). Rozhodujícím faktorem je kvalita prací
- zásadní význam mají práce studijní, kde komise hodnotí proporce zobrazených předmětů, schopnost vyjádřit objem, kontrast světla a stínu, škálu výrazových kresebných a malířských

---

<sup>1</sup> Uvedené pojmy v těchto kritériích, jako např. uchazeč, účastník řízení, ředitel či jiná osoba, označují v textu jak muže, tak i ženu, jakož i jiné.

prostředků, kresebnou a malířskou citlivost, schopnost vystihnout materiál, kompozici, práci s prostorovým umístěním v rámci zvoleného formátu

- nedodržení minimálního počtu studijních prací (5 ks kresba a 5 ks malba) a minimálního počtu volné tvorby (5ks) znamená nesplnění podmínky přijímacího řízení
- vše je adjustováno, paspartováno, odevzdáno v pevných deskách označených jmenovkou z lícové strany
- paspartou je míněn papírový rámeček cca 5 cm kolem díla. Obvykle si uchazeči o studium jednoduché pasparty vytvářejí doma svépomocí, což je zcela dostačující. Např. pro formát A4 budete potřebovat formát A3, do kterého se za pomoci pravítka a řezáku vyřeže okno, přičemž výtvarná práce bude následně do okna podlepena. Vyřezané okno musí mít tedy zvolen menší formát, než je formát samotného díla; způsob a typ adjustace a paspartování nebude součástí samotného hodnocení vzhledem k široké škále možností, jakou adjustace a paspartování nabízí
- u prostorové tvorby – uchazeč předloží pouze její fotografie
- uchazeč odevzdá snímky domácích prací též na datovém nosiči např. USB flash disk (nejlépe formát jpg ve střední a vyšší kvalitě). Datový nosič zůstává ve škole pro potřeby archivace
- pokud nebude odevzdán datový nosič, domácí práce zůstávají pro potřeby archivace ve škole

**b) školní výtvarná část (ŠVČ) talentové zkoušky 0 – 60 bodů**

- kresba – 0 – 20 bodů (délka zkoušky 120 minut)

Ředitelka tímto stanovuje hranici úspěšnosti, kdy při zisku 4 a méně bodů z kresby **nesplnil uchazeč hranici úspěšnosti a nebude přijat ke studiu.**

- malba – 0 - 20 bodů (délka zkoušky 100 minut)

Ředitelka tímto stanovuje hranici úspěšnosti, kdy při zisku 4 a méně bodů z malby **nesplnil uchazeč hranici úspěšnosti a nebude přijat ke studiu.**

- volná tvorba – 0 – 20 bodů (délka zkoušky 90 minut)

Ředitelka tímto stanovuje hranici úspěšnosti, kdy při zisku 4 a méně bodů z volné tvorby **nesplnil uchazeč hranici úspěšnosti a nebude přijat ke studiu.**

Nesplnění hranice úspěšnosti znamená **nesplnění podmínek přijímacího řízení.**

## **Školní přijímací zkouška se skládá z odborného testu z českého jazyka a literatury (ČJL) a odborného testu z kulturně-historického přehledu (KHP)**

### **a) Odborný test z českého jazyka a literatury**

0 – 30 bodů

(délka zkoušky 30 minut)

Ředitelka tímto stanovuje hranici úspěšnosti, kdy při zisku 11 a méně bodů z ČJL **nesplnil uchazeč hranici úspěšnosti a nebude přijat ke studiu.**

Školní přijímací zkouška - odborný test z českého jazyka a literatury vychází z rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání ze vzdělávacích oblastí český jazyk a literatura.

## b) Odborný test z kulturně-historického přehledu

0 – 20 bodů

(délka zkoušky 30 minut)

Ředitelka tímto stanovuje hranici úspěšnosti, kdy při zisku 5 a méně bodů z KHP **nesplnil uchazeč hranici úspěšnosti a nebude přijat ke studiu.**

Školní přijímací zkouška - odborný test z kulturně-historického přehledu vychází z rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání ze vzdělávacích oblastí člověk a společnost, umění a kultura, český jazyk a literatura.

Uchazeči se speciálními vzdělávacími potřebami mají na požádání právo konat přijímací zkoušku za uzpůsobených podmínek. Typ uzpůsobení jednoznačně doloží v doporučení školského poradenského zařízení odevzdaného společně s přihláškou ke vzdělávání ve střední škole. Pokud uchazeč doloží doporučení školského poradenského zařízení později, nemusí k němu být brán zřetel.

Nesplnění hranice úspěšnosti znamená neúspěch u každé části školní přijímací zkoušky – odborný test z českého jazyka a literatury, či odborný test z kulturně-historického přehledu, tj. **nesplnění podmínek přijímacího řízení.**

## Hodnocení na vysvědčení z předešlého vzdělávání (HPV)

Do hodnocení z předešlého vzdělávání se budou započítávat vysvědčení z 1. pololetí 8. ročníku a 2. pololetí 8. ročníku základní školy, popřípadě odpovídajícího ročníku víceletých gymnázií.

**Uchazeč získá** maximálně 20 bodů (zohlední se prostý aritmetický průměr prospěchu z 1. pololetí 8. ročníku a 2. pololetí 8. ročníku ZŠ; známka z chování se do průměru nezapočítává).

### Přepoččet – hodnocení předešlého vzdělávání

BODY	Průměr
20	1,00 – 1,07
19	1,08 – 1,13
18	1,14 – 1,20
17	1,21 – 1,26
16	1,27 – 1,33
15	1,34 – 1,39
14	1,40 – 1,46
13	1,47 – 1,52
12	1,53 – 1,59
11	1,60 – 1,65
10	1,66 – 1,72

BODY	Průměr
10	1,66 – 1,72
9	1,73 – 1,78
8	1,79 – 1,85
7	1,86 – 1,91
6	1,92 – 1,98
5	1,99 – 2,04
4	2,05 – 2,11
3	2,12 – 2,17
2	2,18 – 2,24
1	2,25 – 2,30
0	2,31 a více

Uchazeč, u něhož by jedno z rozhodných vysvědčení připadlo na druhé pololetí školního roku 2019/2020, bude hodnocen za 1. pololetí 9. třídy.

Uchazečům, kteří nemají vysvědčení ze ZŠ či víceletých gymnázií zapsaných v rejstříku škol a školských zařízení, budou poslední tři vysvědčení ze zahraniční školy přepočítána individuálně, max. však do bodové výše uvedené výše. Vedle zahraničního vysvědčení je povinnou přílohou k přihlášce též překlad do českého jazyka.

Pokud nebude možné učinit prostý aritmetický průměr z některého předloženého hodnocení pololetí školního roku z důvodu použití slova nehodnocen(a) nebo uvolněn(a) u všech předmětů uvedených na vysvědčení z jednoho pololetí, bude pro vytvoření prostého aritmetického průměru použito nejbližší následující pololetí.

Slovní hodnocení musí být podle § 51 odst. 3 školského zákona převedeno do klasifikace (tj. pokud základní škola, do které uchazeč dochází, hodnotí slovně, tak je vhodné, aby zákonný zástupce uchazeče danou základní školu požádal o převod s dostatečným předstihem).

Doklad o splnění povinné školní docházky nebo o získání stupně základního vzdělání uchazeč předloží nejpozději v den nástupu ke vzdělávání na Střední škole designu a umění, knižní kultury a ekonomiky Náhorní, tedy 2. září 2024 (vysvědčení lze též předložit prostřednictvím informačního systému DiPSy).

## **Termíny talentové zkoušky a školní přijímací zkoušky**

### **Ředitelka školy vyhlásila, že přijímací řízení bude realizováno ve dvou kolech.**

#### **1. kolo – domácí práce část talentové zkoušky**

Uchazeč odevzdá domácí práce **10. 6. 2024 v termínu od 8:00 hod do 11:00 hod.**, a to z důvodu administrace a přípravy pro hodnocení komise; stanovený termín je závazný. Práce budou hodnoceny tříčlennou komisí v termínu 10. 6. 2024, a to dle závazných kritérií, které ředitelka školy vydala dne 2. 10. 2023.

Dne **11.6. 2024 nejdříve ve 10:00 hod. a nejpozději do 17:00 hod.** škola zveřejní výsledky talentové zkoušky – domácí práce, a to na veřejně přístupném místě a na webových stránkách školy. Uchazeči budou vedeni anonymně pod registračními čísly, které obdrží společně s pozvánkou k talentové zkoušce. Škola zveřejní seznam uchazečů, kteří postoupili do 2. kola přijímacího řízení (školní výtvarná část talentové zkoušky a školní přijímací zkouška - odborný test z českého jazyka literatury a kulturně-historický přehled), včetně uvedení termínu, kdy bude uchazeč konat školní výtvarnou část talentové zkoušky a školní přijímací zkoušky, tedy 12. 6. 2024. Dále škola zveřejní seznam uchazečů, kteří **nepostoupili do 2. kola**, tedy školní část talentové zkoušky a školní přijímací zkoušku - odborný test z českého jazyka a literatury a kulturně-historický přehled již konat nebudou, neboť **nesplnili požadovanou hranici úspěšnosti za domácí práce, získali 4 a méně bodů**.

Vrácení domácích prací bude realizováno v budově školy 11.6. 2024 (od 10:00 do 15:00 hod.). V případě, že si uchazeč domácí práce nevyzvedne a postoupí do 2. kola přijímacího řízení, budou mu navraceny v den konání školní talentové zkoušky. V případě, že si uchazeč domácí práce nevyzvedne a nepostoupí do 2. kola přijímacího řízení, budou ponechány ve škole k případné archivaci. Upozorňujeme, že škola navrácí pouze ty domácí práce, které byly předloženy společně s datovým nosičem, který škole zůstává k archivaci.

#### **2. kolo – školní výtvarná část talentové zkoušky a školní přijímací zkouška - odborný test z českého jazyka a literatury a odborný test z kulturně-historického přehledu**

Ředitelka školy stanovuje školní výtvarnou část talentové zkoušky a školní přijímací zkoušku – odborný test z českého jazyka a literatury a odborný test z kulturně-historického přehledu v následujícím termínu konání: **Středa: 12. 6. 2024 (začátek zkoušky v 7:30 hod.)**

## Hodnocení výsledků přijímacího řízení

Pro potřeby přijímacího řízení budou každému uchazeči přiděleny body dle vzorce:

$$TZ = \text{ŠVČ} + DP$$

$$OT = \text{ČJL} + KHP$$

$$\text{Výsledek přijímací zkoušky} = TZ + OT + HPV$$

Výsledky dle výše uvedených kritérií budou sečteny a seřazeny od nejvyššího (nejlepší) po nejnižší součet (nejhorší).

V případě rovnosti bodů více uchazečů se rozhoduje o pořadí uchazečů (kdy pořadí těchto dílčích kritérií je dle jejich významu, tj. při dosažení první rozdílné hodnoty dochází k stanovení pořadí) dle:

- a) lepšího výsledku za školní výtvarnou část,
- b) podle výsledku za domácí práce,
- c) podle výsledků za školní přijímací zkoušku – odborný test z českého jazyka a literatury,
- d) podle výsledků za školní přijímací zkoušku – odborný test z kulturně-historického přehledu,
- e) nižšího průměru na vysvědčení na 1. pololetí 8. třídy nebo odpovídajícího ročníku víceletého gymnázia,
- f) nižšího průměru na vysvědčení na 2. pololetí 8. třídy nebo odpovídajícího ročníku víceletého gymnázia,

Pokud výše uvedená rozřazovací kritéria jednoznačně pořadí nestanoví, tak bude přistoupeno k losu, kdy losování bude veřejné, informace o něm bude zveřejněna na stránkách školy a zákonní zástupci účastníků řízení, o jejichž pořadí bude rozhodováno, budou pozváni s předstihem alespoň 12 hodin e-mailem.

Uchazeč, který jakýkoliv podklad uvedený v kritériích **nepředloží**, bude hodnocen za tento podklad 0 bodů. Pozdější termín pro předložení podkladů se nestanovuje.

## Informace o podmínkách zdravotní způsobilost ke vzdělávání

K danému oboru je **nutné doložit** zdravotní způsobilosti ke vzdělávání, pokud jsou stanoveny (na základě nařízení vlády č. 211/2010 Sb.).

## Přijímání osob, které získaly předchozí vzdělání ve škole mimo území ČR

Škola bude postupovat podle § 20 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školní zákon), a vyhl. č. 422/2023 Sb., o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání. Uchazeči s předchozím vzděláním v zahraničí, kteří podávají přihlášku k přijímacímu řízení, do přihlášky uvedou kontaktní adresu v ČR. K přihlášce přikládají překlad vysvědčení z ekvivalentu 8. ročníku a poloviny 9. ročníku základní školy.

Znalost českého jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání ve výše uvedeném oboru vzdělání škola ověří rozhovorem. Rozhovorem se zjišťuje schopnost uchazeče používat základní mluvnické a lexikální struktury v českém jazyce. Ověření znalosti českého jazyka rozhovorem proběhne před tříčlennou komisí následovně: Uchazeč vede s pedagogickým pracovníkem školy rozhovor, který svým obsahem vychází z tématu dosavadního vzdělávání a zájmů uchazeče, součástí rozhovoru je napsání a přečtení několika vět v českém jazyce a diskuze nad textem. Uchazeč může získat maximálně 10 bodů, pro úspěšný rozhovor je stanovena hranice 5 bodů (včetně). Výsledkem rozhovoru je souhlasné či nesouhlasné stanovisko komise ke schopnosti uchazeče studovat daný obor vzdělání. V případě nesouhlasného stanoviska uchazeč nesplnil podmínku pro přijetí ke vzdělávání a nebude přijat.

Výsledkem rozhovoru je souhlasné či nesouhlasné stanovisko komise ke schopnosti uchazeče studovat daný obor vzdělání. V případě nesouhlasného stanoviska uchazeč nesplnil podmínku pro přijetí ke vzdělávání a nebude přijat. Uchazeč se souhlasným stanoviskem bude zařazen do redukovaného pořadí dle § 26 vyhlášky č. 422/2023 Sb., body získané při pohovoru se nepoužijí k stanovení pořadí. Uchazeč s nesouhlasným stanoviskem je neúspěšným uchazečem a nebude zařazen do výsledného pořadí.

### **Přijímání cizinců s dočasnou ochranou (dle zákona Lex Ukrajina)**

Škola bude postupovat podle opatření obecné povahy MŠMT k přijímacímu řízení pro školní rok 2024/2025 č.j. MSMT-26560/2023-1 ze dne 31. 10. 2023 a podle zákona č. 67/2022 Sb., o opatřeních v oblasti školství v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace, ve znění pozdějších předpisů.

Při přijímacím řízení se cizincům s dočasnou ochranou na žádost promíjí školní přijímací zkouška – odborný test z českého jazyka a literatury. Znalost českého jazyka se ověří rozhovorem (viz bod Přijímání uchazečů o studium s předchozím vzděláním v zahraničí). Uchazeč společně s žádostí doloží, že je cizincem dle § 1 odst. 1 Lex Ukrajina. Cizinci podle § 1 odst. 1 zákona o opatřeních v oblasti školství v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk škola zadá odborný test z kulturně-historického v českém jazyce, dané osobě bude navýšen časový limit pro vypracování testu o 25% a má právo použít překladový slovník.

Vysvědčení z předchozího vzdělávání lze nahradit čestným prohlášením, pokud vysvědčení uchazeč nemůže předložit.

### **Oznámení o ukončení dokazování s poučením o možnosti seznámit se s podklady pro vydání rozhodnutí (podle § 36 odst. 3 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů)**

V řízení zahájeném podáním žádosti o přijetí sdělujeme, že dne **17. 6. 2024** v 23:59 hod. bude ukončeno shromažďování podkladů pro vydání rozhodnutí a v souladu s § 36 odst. 3 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“), uchazeči a jejich zákonní zástupci mají možnost vyjádřit se k podkladům rozhodnutí před jeho vydáním.

Můžete tak učinit do 20. 6. 2024, pokud možno tak však učinite, co nejdříve, neboť již dne následujícího bude vydáno rozhodnutí. S kompletním spisem je možné se seznámit od 18. 6. 2024 do 20. 6. 2024. Pokud budete chtít do spisu nahlédnout, tak je to možné v kanceláři ředitelky školy na adrese U Měšťanských škol 525/1, 182 00 Praha 8, v tyto dny je možné nahlédnout v úředních hodinách, tj. od 8:00 – 14:00. Termín Vaší případné návštěvy si je nutné předem domluvit na telefonním čísle 284 690 554, pokud byste se nedovolali, pak na emailu [svobodovab@ssnahorni.cz](mailto:svobodovab@ssnahorni.cz).

Seznámení se s podklady pro vydání rozhodnutí a vyjádření se k nim je Vaším právem, nikoliv povinností. Po uplynutí tohoto termínu bude ve věci vydáno rozhodnutí, které Vám bude v souladu s § 72 správního řádu řádně oznámeno.

Upozorňujeme, že účastník řízení nebo jeho zástupce je povinen v souladu s ustanovením § 36 odst. 5 správního řádu, předložit na výzvu oprávněné úřední osoby průkaz totožnosti, což je doklad, který je veřejnou listinou, v němž je uvedeno jméno, příjmení, datum narození, místo trvalého pobytu a z něhož je patrná i podoba.

V Praze dne 16. května 2024



Ing. Hana Pavelková  
ředitelka školy